
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Заявените планове за изселване на монасите
от Киевско-Печерската лавра са «чисто политически
шантаж», смята Нежинският и Прилукски митрополит
Климент 

 Служба «Комуникация» на ОВЦС, 24.02.2023. За актуалната ситуация в Киевско-Печерската
лавра и около нея разказа ръководителят на Информационно-просветния отдел на Украинската
Православна Църква митрополит Нежински и Прилукски Климент. 

 В коментар, направен на 23 март 2023 г., архипастирят отбеляза: «В момента в лаврата се
извършват богослужения, има църковен живот, но, разбира се, се усеща неспокойствие, защото
нищо конкретно не беше уточнено от държавата относно плановете ѝ и основанията на всички
онези заявления, които бяха направени». По негови думи, «министърът на културата и
информационната политика г-н Ткаченко превърна цялата тази ситуация с изселването на
монасите в нещо като телевизионен сериал», тъй като всяко ново заявление на министъра
противоречи на предишното. 

 Владика Климент характеризира заявените планове за «изселване» на монасите на Украинската

https://news.church.ua/2023/03/24/kakova-situaciya-vokrug-lavry-sejchas-rasskazyvaet-mitropolit-kliment-video/?lang=ru#2023-03-24


Православна Църква, за да се «даде място» на представителите на «ПЦУ», като «чисто
политически шантаж». «Когато пък стана ясно, че… просто няма кой от страна на «ПЦУ» да живее
тук и да поддържа целия този комплекс, в това число и пещерите, и храмовете, а да не говорим за
другите постройки, те прибегнаха към някакви инсинуации и жалки опити за придумване:
"Останете си тук, само минете към “ПЦУ”"», отбеляза той. 

 По негово мнение никой от монашеското братство на Киевско-Печерската лавра не откликва не
тези призиви, защото «"ПЦУ" се изявява като абсолютно агресивна организация, която основава
цялото си съществуване върху агресия, нападения, заграбвания, заплахи, шантаж». 

 Коментирайки заявленията, че Долната лавра ще се издържа изцяло от Министерството на
културата на Украйна, митрополит Климент посочи примера на Горната лавра, «където
Министерството на културата доведе до аварийно състояние цял ред постройки, които както си
стояха от съветско време осакатени, така и до днес не са се променили по никакъв начин». 

 «Макар да пише, че там се извършва "голяма реставрация", нищо освен тази табела не
свидетелства за такава реставрация», подчерта владиката. 

По материали на
 сайта на Информационно-просветния отдел

 на Украинската Православна Църква

Източник: https://mospat.ru/bg/news/90165/
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